

Научные приключения Николая Мочалыгина



С начальных классов Николая ставили в пример даже старшеклассникам.

Любовь ЗАВАДСКАЯ

Фото автора

Николаю Мочалыгину 16 лет. Он учится в 10 «А» классе. 10 «А» класс находится в школе № 7, а школа № 7 – в Котласе. Заметили: мы идем от частного к общему... Это метод индукции. Но не математической, конечно. А Николай на XX научной конференции «Юность Поморья» выступил с исследовательской работой именно о математической индукции и занял там первое место.

Николай – гордость школы № 7, он отличник. Предметы юноше даются

легко, но особенно он любит математику. Тему для конференции выбирал совместно с преподавателем математики Ольгой Васильевной Курдюковой.

– Ольга Васильевна предложила мне поучаствовать в этой конференции, я согласился, – рассказывает Николай. – И началась кропотливая совместная работа.

Участие в научном конкурсе проходило в два этапа: заочный (написание работы) и очный (ее защита). В секции Николая было девять конкурсантов, однако очно защищали свои проекты только семеро.

– Конечно, многие работы моих

коллег мне показались интересными, – делится впечатлениями Николай.

Свое будущее он планирует связать с информационными технологиями. А пока в свободное время... играет на гитаре и поет.

– С музыкой получилось все спонтанно. На гитаре я стал играть года три назад... – припоминает Николай. – А петь? Ну как так – играть умею, а петь не умею? И стал посещать ДДТ. Теперь вот пою немножко...

Еще одно увлечение юноши – чтение. Помимо школьной классической литературы он читает фантастику.

Также в 16 лет у Николая уже есть багаж путешествий по городам России.

– Бывал во всех крупных городах: в Нижнем Новгороде, Питере, Москве, Волгограде, Ярославле, Сочи... Пожалуй, можно сказать, что это мое хобби, – размышляет Николай. – Больше всего понравилось в Санкт-Петербурге. Хотелось бы там учиться... Я был там пять раз. Посетил многие экскурсии. Также мечтаю побывать в Италии, там потрясающая культура, в Чехии, Испании...

Николай – очень приятный, воспитанный молодой человек, от которого в восторге весь коллектив школы № 7. Когда Коля учился в 3 классе, педагоги приводили его в пример старшеклассникам.

– Да у меня Коля Мочалыгин лучше знает географию, чем весь ваш класс, вместе взятый, – говорила нам учитель географии Ирина Николаевна Ржаницына.

Поэтому Николай представлялся мне вундеркиндом. Однако сейчас при встрече он скромно опроверг это утверждение.

– Нет, меня нельзя назвать вундеркиндом, хотя предметы мне даются легко, само собой получается... Просто у меня большой запас энергии и знаний, – объясняет молодой человек.

Кроме Николая Мочалыгина, достойно честь нашего города на конференции защитил Дмитрий Рябов из школы-интерната № 1 (второе место в секции физики), а честь района – Александр Гриханов из Шипицынской школы (второе место в секции химии).